



Do svého druhého desetiletí vstupuje časopis Dopravní inženýrství v novém grafickém provedení. Odborná témata se však nemění. Již poněkolkáté přináší první číslo podrobnou statistiku dopravních nehod, které v průběhu roku 2015 řešila Policie ČR i s porovnáním s lety minulými. Čísla to stále nejsou povzbudivá, příliš mnoho lidí při dopravních nehodách umírá či si nese následky těžkých zranění po zbytek života. V několika dalších článcích se autoři zamýšlí nad možnostmi zvýšení bezpečnosti na silnicích. Již podruhé se zabýváme souvislostí problematiky osvětlení chodců na přechodech, osvětlením celého dopravního prostoru a bezpečností dopravy.

Další téma, které také neotevíráme poprvé, je problematika míst pro přecházení – nyní v souvislosti s novou Vyhláškou Ministerstva dopravy č. 294/2015 z 27.10. 2015. Ještě jednomu tématu ovlivňujícímu bezpečnost dopravy se zde věnujeme po několikáté a tím jsou stromy podél komunikací.

Čemu se v tomto čísle tentokrát nevěnujeme vůbec je cyklistická doprava, ve velké míře ji však nahrazuje široké téma „veřejná hromadná doprava“, kterým se zabývají dokonce tři články. Na cyklistiku dojde jistě opět v některém z dalších čísel.

Přeji příjemný zbytek léta.

Jana Bartošová
šéfredaktorka



Bezpečnost dopravy

2 Nehody a komunikace v roce 2015

Jan Straka, Jana Fabiánová



6 Osvětlení chodců na přechodech zvyšuje bezpečnost kvalitně nasvětleného dopravního prostoru

Jiří Skála, Sabina Burdová



Hromadná doprava

11 Základní předpoklady provozu tramvají a autobusů na společném pásu

Vojtěch Novotný, Tomáš Javořík, Dagmar Kočárková



16 Lesk a bída ostravských terminálů

Martin Krejčí

19 Místní rychlostní komunikace a rychlá autobusová doprava

Martin Všečka, Martin Novák



Vliv dopravy na životní prostředí

22 Kvantifikace vlivu vegetační bariéry na šíření prachových částic od komunikace

Jan Karel, Eva Smolová



26 Reakce na článek Stromy kolem komunikací – ekologické a bezpečnostní hledisko (2/2015)

Výsadba vhodné zeleně z hlediska bezpečnosti provozu

Zora Šachlová

28 Diferencovaný přístup k péči o stromy kolem komunikací

Jaroslav Kolařík



Ze světa

29 Obnovení organizované MHD ve městě Khujand v Tádžikistánu

Petr Šatra



32 Zahraniční odborný tisk

34 Zprávy a aktuality

DOPRAVNÍ INŽENÝRSTVÍ

odborný časopis pro aktuální otázky dopravního inženýrství, zapsaný na Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik vydávaných v ČR

Číslo: 1/2016 Vychází: 2x ročně Předplatné na 1 rok: 290 Kč (bez DPH) ISSN: 1801-8890 Evidenční číslo: MK ČR E 16643

Redakční rada: Ing. Luděk Bartoš – předseda, Ing. Jan Adámek, Ing. Jindřich Frič, Ing. Jaroslav Heinrich, Ing. Martin Krejčí,

prof. Ing. František Lehovec, CSc., Ing. Jan Martolos, Dipl.-Ing. Tomáš Růcker, Ing. Antonín Seidl, prof. Ing. Stan Teplý, Ph.D.

Vydává: EDIP s.r.o., Pařížská 1230/1, Východní Předměstí, 301 00 Plzeň ve spolupráci s Českou silniční společností, IČO 25462482

Grafická úprava, obálka: Václav Žďárek, Mariánské Lázně Tisk: Ing. Ivo Novák – Žaket Redakce: Ing. Jana Bartošová, bartosova@edip.cz

Distribuce a předplatné: EDIP s.r.o., Pařížská 1230/1, 301 00 Plzeň, obchod.edip.cz, tel.: 377 224 667, e-mail: obchod@edip.cz

Informace o časopise: www.dopravniinzenyrstvi.cz, www.facebook.com/dopravniinzenyrstvi

Fotografie na titulní straně: Ing. Vojtěch Novotný (ROPID, ČVUT v Praze, Fakulta dopravní)

Články nejsou jazykově redigovány. Za obsah článků odpovídají autoři.

